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Συνάντηση του Μακαριωτάτου Πατριάρχου
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής Ιωάννου Ι΄ με την
Πρόεδρο της Άνω Βουλής της Ρωσίας κα Β.
Ματβιένκο

Με την κυρία Β. Ματιβιένκο, Πρόεδρο του Συμβουλίου Ομοσπονδίας (Άνω Βουλής) της
Ομοσπονδιακής Συνελεύσεως της Ρωσικής Ομοσπονδίας πραγματοποίησε συνάντηση στις 28
Ιανουαρίου 2014 ο Μακαριώτατος Πατριάρχης της Μεγάλης Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννης Ι΄.

Τον Προκαθήμενο της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας συνόδευσαν τα μέλη της αντιπροσωπείας της
Εκκλησίας αυτής καθώς και ο πρώην Πρέσβης της Αραβικής Δημοκρατίας της Συρίας στη Ρωσική
Ομοσπονδία κ. Χασάν Ρισέ, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Πανεπιστημίου του Μπαλαμάντ κ. Ζορζ
Ναχάς κα.

Την Ρωσική Εκκλησία εκπροσωπούσαν ο Επίσκοπος Ορέχοβο-Ζούγιεβο Παντελεήμων, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμήματος Φιλανθρωπίας και Κοινωνικού Έργου, ο Πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ και ο Ηγούμενος Αρσένιος Σοκολώφ, εκπρόσωπος
του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη της Μεγάλης Θεουπόλεως



Αντιοχείας και πάσης Ανατολής.

Η Πρόεδρος της Άνω Βουλής καλωσόρισε θερμά την Αυτού Μακαριώτητα.

Σύμφωνα με την κυρία Ματβιένκο, η κρατική ηγεσία της Ρωσίας παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις
στον αραβικό κόσμο, δηλαδή στις χώρες με τις οποίες η Ρωσία ανέκαθεν συνδέεται με αμοιβαίους
δεσμούς. «Αξιολογώντας αντικειμενικά τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή, κυρίως λαμβάνουμε υπόψη
τη θέση των χριστιανών. Οι εξελίξεις στη Συρία, το Ιράκ, την Αίγυπτο και το Ιράν και αλλού
επιβεβαιώνουν την διαπίστωσή μας ότι η χριστιανική κοινότητα της Μέσης Ανατολής κινδυνεύει
πραγματικά», − ανέφερε η Πρόεδρος της Άνω Βουλής του Ρωσικού Κοινοβουλίου. «Δεν επιτρέπεται
να εξαφανισθεί στη Μέση Ανατολή η χριστιανική Εκκλησία, διότι αυτό θα συνεπάγεται τις σοβαρές
επιπτώσεις, δηλαδή τον μοιραίο μετασχηματισμό του ιστορικώς διαμορφωθέντος χαρακτήρα της
περιοχής», υπογράμμισε η κυρία Ματβιένκο.

Σύμφωνα με την κυρία Πρόεδρο της Άνω Βουλής ιδιαίτερα ανησυχητική είναι η κατάσταση στη
Συρία, όπου λόγω του εμφυλίου εγκατέλειψαν περίπου 500 χιλιάδες χριστιανοί. «Βαθιά
αγανάκτηση όλων των κατοίκων της χώρας μας προκαλούν οι αποτρόπαιες δολοφονίες, οι
απαγωγές ομήρων, η βεβήλωση των ιερών και οσίων. Με την πλήρη έξοδο των χριστιανών από τη
Συρία, εάν υποθέσουμε αυτό το ενδεχόμενο, υπάρχει κίνδυνος επεκτάσεως αυτής της διαδικασίας
και σε λοιπές χώρες της Μέσης Ανατολής, δηλαδή το Λίβανο, την Ιορδανία, την Παλαιστίνη. Ένα
τέτοιο σενάριο, σύμφωνα με τη γνώμη μας, θα εσήμαινε για όλη την Μέση Ανατολή πολιτιστική
καταστροφή».

Σχετικά με το Διεθνές Συνέδριο για τη διευθέτηση στη Συρία «Γενεύη -2», το οποίο άρχισε τις
εργασίες στις 22 Ιανουαρίου, η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας ανέφερε, ότι η κοινή
έκκληση των Προκαθημένων των Ορθοδόξων Εκκλησιών Αντιοχείας και Ρωσίας ήταν ένα «πειστικό
και ηχηρό μήνυμα». Η κυρία Ματβιένκο σημείωσε ότι η Ρωσία θα συνεχίσει να καταβάλει
προσπάθειες που αποβλέπουν στην υποστήριξη της διαδικασίας της Γενεύης και τη συμμετοχή σε
αυτή όλων των υγιών δυνάμεων του κόσμου.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης Ι΄ εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στον
Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο για την πρόσκληση να επισκεφθεί
την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. «Οι σχέσεις μεταξύ των Εκκλησιών μας είναι ιστορικές και
ανάγονται στην εποχή του Εκχριστιανισμού της Ρωσίας. Αυτές οι ιδιαίτερες σχέσεις έχουν
συνέχεια έως σήμερα. Η αγάπη και η σχέση αυτή μεταξύ των δυο μας Εκκλησιών άντεξαν στους
αιώνες  και ελπίζω ότι αυτή η σημερινή μας επίσκεψη θα συμβάλει στη σύσφιξη των σχέσεων
αυτών», τόνισε ο Πατριάρχης Ιωάννης.

Ο Προκαθήμενος της κατά Αντιόχειαν Εκκλησίας ευχήθηκε στο Ρωσικό λαό και το Ρωσικό κράτος
ευημερία και πρόοδο στον διεθνή χώρο και στην ηγεσία της χώρας κάθε επιτυχία στις προσπάθειες
της. Ακόμα εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του στην Πρόεδρο της Άνω Βουλής για την
επανειλημμένως διατυπωθείσα θέση της σχετικά με τις εξελίξεις στη Μέση Ανατολή και
ευχαρίστησε τη Ρωσία και τη Ρωσική Εκκλησία για την ανθρωπιστική βοήθεια.

Κλείνοντας η κυρία Ματβιένκο απένειμε στον Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη αναμνηστικό
μετάλλιο επί της εικοσαετίας της συστάσεως του Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. Ακολούθησε
ανταλλαγή ενθυμίων.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51799/
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